

# 三所学校获选国际生态学校

## 二中学生校园里养猪做环保实验

本报10月19日讯(记者 宋珊珊) 校园里养猪这事你听说过吗?二中校园就养着100头猪,学生们利用课余时间利用猪粪做能源,研究沼气回收系统,体验节能环保。19日,记者获悉,青岛的中小学重视环保教育,包括二中在内的三所学校,刚刚荣获国际生态学校绿旗荣誉。

整齐优美的校园,名牌大学的摇篮是二中留给青岛市

民的印象,但二中的校园里还有个养着上百头猪的猪圈,这是很多人不知道的。校园内为何养猪呢?原来学生们利用养猪做环保实验。在猪圈旁边有一个沼气池,猪粪被收集在沼气池内,经过发酵,沼液进入建在一旁的菜园内进行湿地循环。将猪粪变废为宝,达到养殖污染“零排放”的目标。二中的后山除了猪圈,还饲养着鸭子、鸡等一些家禽,有一个

温室大棚,养着上百盆温室花草。据二中相关负责人介绍,这是一个大型的生态园,建设目的是为了让学生亲近自然,体验环保。

像二中这样重视环保教育的学校,青岛还有很多。19日,记者从市环保局获悉,环保部宣教中心教育室副主任曾红鹰带队,国际生态学校项目中国协调办公室工作人员及北京师范大学环境教育专

家对青岛申报国际生态学校绿旗荣誉的学校进行了评审。青岛第二中学、青岛山东路小学、青岛重庆二路小学等3所学校通过评审,获得生态学校绿旗荣誉。

据了解,国际生态学校项目是国际环境教育基金会(FEE)在全球范围开展的环境教育项目之一。中国环境保护部宣教中心2009年在中国正式启动国际生态学校项目。

## 消防运动会

19日,在嘉兴路上的一个社区广场上,青岛杭州路小学的少年消防团和老师正在参加一场消防运动会的比赛。当日,来自社区的居民和青岛杭州路小学的师生一起观看了消防运动会的比赛,比赛内容包括水袋连接、灭油火盆和关闭液化气罐等。

本报记者 杨宁 摄



## 四教育咨询公司 非法办学被亮“黄牌”

本报10月19日讯(记者 于健) 本是教育咨询公司,没有办学许可,却进行“一对一”培训,实行天价收费。在日前结束的非法办学联合执法检查中,四家外地公司被亮“黄牌”。19日,四家非法办学企业开始递交整改资料。

本月中旬,市教育局首次会同市工商局、市公安局、市民政局、市地税

局五单位联合行政执法,对市民举报的非法办学机构进行了检查。检查发现,“天材教育”、“旗帜教育”等几家在岛城名头很响的“一对一”培训机构,都是外地教育咨询公司在青设立的分支机构,经营范围为咨询,没有任何的办学资质,却长期开设“一对一”培训课程,为各个学段的学生进行课后辅导、课程培训。

## 两亿元再建 5个超级计算机

本报10月19日讯(记者 于健) 未来五年,青岛市海洋科研领域计划投入2亿元,再建5个超级计算机,海洋科研领域高性能计算能力将大幅度提升。

19日,记者从青岛市科技局了解到,“十二五”期间,青岛市海洋科研领域将投入2亿元建成2个10万亿次高性能计算平台,3个万

亿次高性能计算平台,使岛城海洋科研领域高性能计算能力实现跨越式发展。高性能计算是衡量一个城市乃至一个国家科研综合实力的重要标志,发展高性能计算是科技创新支撑蓝色经济区发展的重要手段。目前,青岛市海洋科研领域首个10万亿次高性能计算平台已全面建成。